

FEUILLE DE ROUTE DU MARDI 14 AVRIL 
Orthographe : dictée :
Notions travaillées : 
Notions travaillées : * Pluriel en s  * Accord GN  * Accord sujet/verbe  * Présent de l'indicatif  * Mots invariables 
Consignes aux parents pour les dictées :
1- Dire aux élèves de quoi va parler la dictée afin de poser un contexte idéologique.
2- Expliquer, ou dans l’idéal faire chercher les mots difficiles dans le dictionnaire.
3- Dire sur quelles notions va porter la dictée. Faire rappeler si possible les règles. Exemple : Quand le déterminant est au singulier, le nom l’est aussi : une maison, des maisons. Autre exemple : on met A sans accent quand on peut dire « avait » ; et on met à avec un accent quand on ne peut pas dire « avait ».

Consigne 1 : Ecris la date sur ton cahier, le titre et écris la dictée que va te lire ton tuteur :
Dictée n°1 de la semaine : 
Pour produire l’électricité, on utilise les énergies nouvelles : la force de l’eau, le vent et les rayons du soleil.

Lire une fois la dictée, l’expliquer aux élèves comme indiqué ci-dessus puis la dicter.
Laissez l’élève se relire, puis lui présenter la correction. Il doit se corriger en utilisant le stylo vert. Pour chaque erreur, il doit recopier 5 fois sans erreur le mot qui contient l’erreur. 
Consigne 2 : Souligne dans ta dictée corrigée:  1 verbe conjugué et 1 verbe à l’infinitif et écris V en dessous
                                                                     7 noms communs et écris NC en dessous.
                     Entoure 7 déterminants (et écris D) . Entoure 1 pronom personnel (et écris PP). Enfin, souligne 1 adjectif (et écris adj) :
Correction : 
Pour produire l’électricité, on utilise les énergies nouvelles : la force de l’eau, le vent et les rayons du soleil.

Consigne 3 : Ecris ta dictée, en mettant le verbe conjugué à l’imparfait : 
Correction:  
Pour produire l’électricité, on utilisait les énergies nouvelles : la force de l’eau, le vent et les rayons du soleil.

Calcul mental : la table de 8:
Consigne : Consulte ce site et effectue en ligne (ou dans ton cahier si tu ne peux pas taper sur le clavier) les 5 étapes :
https://www.tablesdemultiplication.fr/table-de-8.html
Si tu as aimé ce site, n’hésite surtout pas à faire les autres tables pour réviser !

Problèmes : problèmes comparatifs :
Consigne : En t’aidant de la leçon sur les problèmes, fais les deux problèmes de la fiche. 


      
Vocabulaire : Révisions : les suffixes
Consigne 1 :  Dans chaque liste, entoure le radical en bleu et le suffixe en rouge.
dentiste        dentaire         dentier            dentition
terrestre          territoire       terrain                 terrine
patinage          patineur         patiner              patinoire      patinette
fabrique            fabrication        fabriquer         fabricant

Consigne 2 : Entoure le mot qui n’a pas de suffixe.
 aération – recréation – lion – méditation – création 
merveilleux – peureux – courageux – yeux – chanceux 
lavable – table – raisonnable – portable – jouable 
pianiste – liste – dentiste – garagiste – choriste


Correction : Consigne 1 :  Dans chaque liste, entoure le radical en bleu et le suffixe en rouge.
dentiste        dentaire         dentier            dentition
terrestre          territoire       terrain                 terrine
patinage          patineur         patiner              patinoire      patinette
fabrique            fabrication        fabriquer         fabricant

Correction : Consigne 2 : Entoure le mot qui n’a pas de suffixe.
 aération – recréation – lion – méditation – création 
merveilleux – peureux – courageux – yeux – chanceux 
lavable – table – raisonnable – portable – jouable 
pianiste – liste – dentiste – garagiste – choriste

Calcul posé : Multiplication, soustraction et addition.
Consigne : Pose et calcule :
610 x 8                         8 036 – 349                       4 789 + 97 +  935
Correction : Utilise ta calculatrice pour corriger. 


Conjugaison : l’imparfait des verbes irréguliers : 
[bookmark: _Hlk36986109]Consigne : Fais les exercices 1 et 2 de la fiche :








Le mot du jour :
Cherche dans le dictionnaire le mot « labeur », lis la définition et recopie-la. Ecris une phrase avec ce mot pour voir si tu as bien compris le sens. 

PS pour les parents : Les mots que je donne sont issus de la liste officielle Dubois Buyse. Ce sont des mots que les élèves du niveau CE2 sont censés connaître. Il est important de faire ce travail de recherche soit avec un dictionnaire si vous en avez un ou bien avec un dictionnaire en ligne sur internet. 

Devoirs pour le jeudi 16 avril : 
Orthographe : Savoir écrire l’autodictée : 
Le roi vient de se marier. Il a invité tous les habitants du pays à partager un bon diner.
Conjugaison : Relire la page 18 de la leçon sur l’imparfait.
Maths : Revoir la table de 8. 
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L'IMPARFAIT DE L'INDICATIF
Les 3 groupes

1) Soulighe dans ces phrases les verbes conjugqués a l'imparfait de l'indicatif.

Les journaux se vendaient de mieux en mieux. - Tu prenais ton temps. - Nous
attendrons le bus sous la pluie. - Francois fait ses courses. - Le commergcant
servait les clients. - Bient6t, les arbres refleuriront. - La foule circulait ; elle était
de plus en plus dense. - La nuit tombait plus vite. - Le vent a commencé a souffler

violemment. - Maman choisit un beau bouquet. - Le ballon était dégonflé.

vous dis ...... tu pren ...... tu découvr ...... il pli......

elle croy ...... je lis ...... j'avertiss ...... vous appren ......
tu ét...... elles oubli ...... elles répond ...... tu peign ......

je sav ...... nous av ...... nous mang ...... ils cour ......

3) Ecris les verbes a I'imparfait de I'indicatif.

* Mon chien n'(@imMer) ....oovviiiiiiiiiiiienas pas du tout la musique.

* Lorsque le voisin (prendre) ......cocvviiiinnnnn. sa clarinette et (jouer) .................
quelques notes, le chien (hurler) ....covviiiiiiiiiiinnn, a la mort.

* Les autres voisins (étre) ................. furieux et (venir) .......ccevvvnnnen. se plaindre

a mes parents.

4) Ecris ces phrases a l'imparfait de l'indicatif.

* Les enfants choisissent leur matériel et chaussent leurs skis.





L'TIMPARFAIT DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION
1) Souligne dans ces phrases les verbes conjugués a l'imparfait de l'indicatif.

Les journaux se vendaient de mieux en mieux. - Tu prenais ton temps. - Nous
attendrons le bus sous la pluie. - Frangois fait ses courses. - Le commercgant
servait les clients. - Bientot, les arbres refleuriront. - La foule circulait ; elle
était de plus en plus dense. - La nuit tombait plus vite. - Le vent a commencé a

souffler violemment. - Maman choisit un beau bouquet. - Le ballon était dégonflé.

2) Mets les terminaisons a l'imparfait de l'indicatif.

vous disiez tu prenais tu découvrais il pliait

elle croyait je lisais j'avertissais VOous appreniez
tu étais elles oubliaient elles répondaient tu peignais

je savais nous avions nous mangions ils couraient

3) Ecris les verbes a I'imparfait de I'indicatif.

* Mon chien n'aimait pas du tout la musique.
* Lorsque le voisin prenait sa clarinette et jouait quelques notes, le chien hurlait
a la mort.

* Les autres voisins étaient furieux et venaient se plaindre a mes parents.

4) Ecris ces phrases a l'imparfait de l'indicatif.

* Les enfants choisissaient leur matériel et chaussaient leurs skis.
* Le matin, nous commencions par faire des ateliers de ski.
* Ensuite, tout le groupe mangeait au Chalet de I'Aurore.

* Apres 5 km de ski de fond, nous étions tres fatigués.
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fiche 5 probl�me comparatifs et correction.pdf
Probléeme 1 :

Théo a 60 euros dans sa tirelire. Il a 40 euros de moins que son
frere Mathis.

Combien d'argent Mathis a-t-il dans sa tirelire ?

Recherche Réponse
l Mathis a ....... Euros dans
[ X ] sa tirelire.

Probleme 2 :
Théo a 65 euros dans sa tirelire. Son frere Mathis a 9 euros.
Combien d'argent Mathis a-t-il de moins dans sa tirelire ?

Recherche Réponse

[ J

I Mathis a ......... euros de

[ ] moins dans sa tirelire.






Correction :
Théo a 60 euros dans sa tirelire. Il a 40 euros de moins que son

frere Mathis.

Combien d'argent Mathis a-t-il dans sa tirelire ?

Recherche Réponse
(e ]
l Mathis a 100 euros dans
[ ; J sa tirelire.
60 +40 = 100

Probléme 2 :

Théo a 65 euros dans sa tirelire. Son frere Mathis a 9 euros.

Combien d'argent Mathis a-t-il de moins dans sa tirelire ?
Recherche Réponse

L= ]

?
I @ Mathis a 56 euros de

[ 9 ] moins dans sa tirelire.







